

guerra en Aragón... r Durruñi. Al p... organizada y... las calles están... as de la retirada... partes y del con... con la división de... o Adzancía... por el Oeste y... ics en nuestro... próximos avanza... pen, porque... siempre la mar... vo apresurad... la impresió... imiento. Es como... rcha hacia el Sur... emigo, poblado... hos que cantan... no por qué no se... porque todos... te está más lej... umbición que va... maniobra gen... ya está vencida... que nuestros... 12 a 14 kilóme... o, sembrado por... l, imposible de... los caminos glori... evante que va... jornadas decisiv... aquí culminar... la llanura es nue... tendrá otras pos... y España entre... es nuevas... más que yo p... a mejor cualqu... le mirás con... rdinario... España en... sión de Ve... ncia... Del extranjero se reciben... cías que acusan la grati... una impresión que produjo... una idea felicísima... Las grandes rutas de gue... en el Norte son el camino... llámico y amplio que ofre... mos a los extranjeros todos... que quieran honrar a España... en visita, a la España don... encontrarán tranquilidad... actividad de trabajo, trato... humano al adversario, socorro... necesidad, camaradería ale... gre y sincera, atendidos to... los servicios con serena... clarividencia y admirable y... lista administración... Tenencia, sin emárgo, un... scrupulo: que los turistas que... visiten salgan decepciona... de nuestra Patria si en... pensar hallar un estado... cónico, producto natural de... guerra sin concluir, per... que sólo hallarán edificios in... cendiados y destruidos por... erda, cuando tal vez creye... encontrar también men... hambrientos con la dies... tendida implorando una li... mesa, gentes con los rostros... macrados por el hambre, ro... las vestimentas, descalzos... pes... Nada de eso es po... descubrir en la España... Franco, porque a la par... hacemos la guerra aten... mos con toda premura las... necesidades de las zonas libe... Nosotras invitamos al turis... a que nos visite, pero no... pagamos viajes y estancia... como ocurre en la zona roja... a ella se llevan a los... que se dicen representantes de... democracia, para que sir... de propagandistas de la... Nosotros abrimos las puer... de España al mundo para... que se convenza de que en... nuestra Patria la vida se des... rruivo en circunstancias nor... males, hecho que no se ha pro... mado hasta ahora y que se... una de las muchas cosas... que los rojos no podrán imitar... porque en su zona la anarquía... predominio y es baldón... Así es como se demuestra... mundo cómo y por qué de... mandancia de todos... que sirva de lección y que... que sea provechosa para quie... pretendan desacreditar... pagando campañas inno... y calumniosas.



PROA

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

A pesar de la resistencia enemiga y fuertes tormentas se conquistaron ayer importantísimas posiciones

Se ocupó el pueblo de Useras y se cortó el acceso a Cinqueta, haciendo muchos prisioneros

EDITORIAL

Era de esperar que la disolución del ministro del Interior, abriendo al mundo las puertas de España para que se mostrase en su entraña y en su espíritu la corriente turística y observadora de costumbres y procedimientos, fuese acogida con entusiasmo. Lo esperábamos y, hoy, con justo orgullo recogemos esa consecuencia.

Del extranjero se reciben noticias que acusan la gratísima impresión que produjo en idea felicísima.

Las grandes rutas de guerra en el Norte son el camino llámico y amplio que ofrecen a los extranjeros todos los que quieran honrar a España con su visita, a la España donde encontrarán tranquilidad, actividad de trabajo, trato humano al adversario, socorro al necesitado, camaradería alegre y sincera, atendidos todos los servicios con serena clarividencia y admirable y lista administración.

Tenencia, sin emárgo, un scrupulo: que los turistas que visiten salgan decepcionados de nuestra Patria si en ella piensan hallar un estado cónico, producto natural de una guerra sin concluir, pero que sólo hallarán edificios incendiados y destruidos por la guerra, cuando tal vez creyeran encontrar también menudas hambrientos con la diestra tendida implorando una limosna, gentes con los rostros macrados por el hambre, rostros que las vestimentas, descalzos, etc. Nada de eso es posible descubrir en la España de Franco, porque a la par que hacemos la guerra atentamente con toda premura las necesidades de las zonas liberadas.

Nosotros invitamos al turista a que nos visite, pero no pagamos viajes y estancia, como ocurre en la zona roja, donde a ella se llevan a los turistas que se dicen representantes de la democracia, para que sirvan de propagandistas de la zona roja.

Nosotros abrimos las puertas de España al mundo para que se convenza de que en nuestra Patria la vida se desarrolla en circunstancias normales, hecho que no se ha promovido hasta ahora y que se constituye una de las muchas cosas que los rojos no podrán imitar porque en su zona la anarquía predominio y es baldón.

Así es como se demuestra el mundo cómo y por qué de la existencia de todos los que sirva de lección y que sea provechosa para quienes pretendan desacreditar a Franco pagando campañas innecesarias y calumniosas.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

Además de las posiciones que ayer se hicieron constar en el parte, fueron ocupadas las de Maluenda, Cabrera y alturas al sur de Sierra Villar, en el sector de Puertomingalvo.

Hoy, en el frente de Teruel, no obstante la resistencia del enemigo y la fuerte tormenta, que ha dificultado nuestro avance, se han alcanzado en el sector occidental las importantes alturas de cotas 1.752, 1.705 y 1.714, el macizo de Pelamozo, El Prado y Cerro Montero, y en el sector oriental se ha rectificado nuestra línea a vanguardia.

Se han cogido 129 cadáveres de enemigos, cerca de dos centenares de fusiles y diverso armamento y material.

En el frente de Castellón ha continuado asimismo nuestra progresión, pero no se conoce con exactitud la línea alcanzada, porque la tormenta que empezó esta tarde y continuaba a la hora de dar el parte, ha cortado las comunicaciones con algunas de las divisiones operantes. Desde luego se sabe que se han ocupado el pueblo de Useras y otras importantes posiciones, y que una sola columna ha hecho 309 prisioneros, entre ellos un capitán.

En el día Cinco y Cinqueta, nuestras tropas, operando en terreno muy abrupto, en alturas de más de 2.400 metros, han vencido la resistencia enemiga y han conseguido ocupar totalmente los collados de Barbarans y Sahán y alturas que dominan San Juan de Plan, cortando el acceso al Cinqueta con nuestros fuegos, y continuando el avance a la hora de dar el parte, y en el subsector de Peña Montañesa, después de derrotar también a las fuerzas rojas, se han conquistado las estribaciones occidentales de dichas peñas y otras excelentes posiciones. El enemigo ha sufrido gran número de bajas.

Salamanca, 9 de Junio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

Disposiciones oficiales

Concurso para proveer cien plazas de auxiliares provisionales de taller

Burgos, 9.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Orden por la cual cesa en el mando del regimiento de Infantería de América y en el cargo de gobernador militar de Pamplona el coronel don Carmelo García Conde, quedando en situación de disponible forzoso en la Sexta Región.

Otra, nombrando para los dos cargos a que se refiere la anterior, a don Francisco Javier de Folla.

Otra, disponiendo el cese en el mando del regimiento de Infantería de Tenerife núm. 33, del coronel don Juan Cáceres.

Otra, confirmando en el cargo de gobernador militar de Málaga al general don Plácido Illera.

Otra, en la que se dispone que en las residencias de las Planas Mayores de los Parques de Artillería de la Península y los destacamentos avanzados que designen los jefes de aquéllos, se desarrollarán cursos para el personal de cabos y suboficiales que presten servicios en los referidos centros, con objeto de que adquieran los conocimientos necesarios para ija

ASTERISCO

Es innegable la decisiva influencia que ejerce en el futuro de un pueblo un hecho bélico de la hondura, la amplitud y la aspiración del español. Insensiblemente, a medida que se recorre el duro calvario de reintegración nacional, la modificación se advierte lenta, recalcada y aleve; asomándose en los individuos con un títubeo ruboroso y una torpe iniciación de principiantes, y abriéndose luego, totalmente, como un abanico de toros, rutilante y airoso.

Nosotros, que permanecemos agazapados tras las duras crestas pirenaicas, no pudimos observar la honda transformación que en los países beligerantes se desarrollaba en los años de la Gran Guerra. Pero una copiosa literatura, arrojada sobre nuestra condición de ávidos espectadores, nos fué inculcando la idea de que todas las nuevas posturas, todos los ideales inéditos, no eran sino consecuencia de aquel hito que dejó en suspenso las actividades comunes de los Hombres, para lanzarlos de nuevo con brío redoblado.

(Pero ya otros. Ya con un enfoque vital distinto. Con una reversión de sus elementos íntimos).

Y surgieron, gritadores, del camoufaje engañoso, los cubos y las desrealizaciones pictóricas de los "ismos", (Cubismo, sepperrealismo, etc.). Del descarnado tono de los partes de guerra, la literatura entrecortada y dura, la Poesía químicamente pura. De la vida exacta de la trinchera, una tajante poda de lo superfluo.

Y así, la Ciencia, la Política, la Moral. Todo, al fuerte contacto de la guerra, se recubrió de nuevo, se nutrió de ignorados valores. Nosotros, percibimos el aroma, el rumor, impreso en extrañas portadas librecas...

x x x

Pero transformación, meditud como la que me depara esta joven—cabellos cortos, ideas largas—que llega hasta nuestra Redacción, confieso que jamás la imaginé...

x x x

Y como ya va siendo costumbre, quédese para mañana.

Concebimos a España no como pura invocación de cosas hinchadas, sino como expresión entera de un contenido espiritual, humano: la Patria, el Pan y la Justicia.

JOSE ANTONIO

NUM. 472.—LEON, VIERNES, 10 JUNIO 1938. II AÑO TRIUNFAL

Detalle de los pueblos conquistados

USERAS
Municipio perteneciente a Castellón de la Plana, con 1.689 edificios, 3.732 habitantes. Está situado a la izquierda de una rambla que lleva el nombre de Rambla de la Viuda. Está a 30 kilómetros de Castellón. Produce algarrobas, vino, aceite e higos; cría de ganado.

En dicho pueblo se desarrolló la famosa batalla de Useras, el 14 de julio de 1839. O' Donnell reunió en Castellón de la Plana once batallones y ocho escuadrones y convocó a los generales para participarles que al día siguiente marcharían a buscar a Cabrera y a salvar a Lucena y a las tropas de Anar allí encerradas. Cabrera que estaba resuelto a esperar a su adversario, aprovechó el tiempo parapetándose en aquellas posiciones que llenó de zanjas para incrementar sus obstáculos naturales. O' Donnell marchó entonces hacia Vallojanes y Adzaneta para flanquear las posiciones ocupadas por Cabrera y obligarle a realizar un cambio de frente que hiciera inútiles sus trabas y preparativos.

Después de un tenaz combate, lograron las tropas de O' Donnell sus objetivos, pero como los carlistas se habían concentrado sobre su izquierda tuvieron que luchar de nuevo para ocupar estas posiciones y después para desalojarlos del Monte Gonzalvo, excelente posición que impedía la comunicación de Lucena. La victoria de los liberales fué completa.

Las tropas de O' Donnell permanecieron acampadas en las posiciones conquistadas, hasta que al amanecer del 18 descendieron a la llanura de Triguerales, se alojaron en Alcora y desde allí marcharon a Castellón.

El 26 del mismo julio fué ascendido O' Donnell a teniente general y en 1847 se le concedió el título de conde de Lucena.

Mañana

Publicaremos las consignas de las Centrales Nacional-Sindicalistas, relacionadas con la elevación de precios de los artículos.

Hoy serán fusiladas en Barcelona 75 personas

Marsella, 9.—De Barcelona comunican que los tribunales han condenado a muerte a 75 personas, acusadas de diferentes delitos. Según la referencia, estos condenados serán pasados por las armas en la madrugada de mañana, viernes, (D. R. V.)

Está decidido el Gobierno de la España Nacional a defender los intereses de los consumidores, entre los que abunda un extraordinario porcentaje de humildes, y a castigar severamente a quienes especulen con la sangre de los Caídos

Saludo a Franco: Arriba Español

No es culpa de la España de Franco el retraso en el canjeo de personas procedentes de una y otra zona

A los rojos sólo les interesa el de los familiares y concubinas de los dirigentes.

Ofrecemos individuos reos de delitos comunes y pedimos buenos españoles.

El problema no es de número sino de calidad

de en poder de las tropas de Franco muchos miles de prisioneros, no pocos de los cuales son responsables de delitos atroces, al margen de la natural dureza de la guerra.

No es problema de número el del canje. Por ello prescindimos de una comparación de cifras. Es problema de calidad. Y así, mientras el material humano que la España de Franco ha de ofrecer en canje está integrado, en un tanto por ciento elevadísimo, no por acusados de delitos políticos comunes, como el asesinato, el incendio, el saqueo y la violación, aquel de que la España roja dispone, lo constituyen buenos españoles, acusados, luego de escapar milagrosamente de las matanzas de los primeros tiempos, por su fervor religioso o patriótico, o simplemente por sus ideas de orden, que les han hecho comparecer ante presuntos tribunales, bajo la acusación capciosa de un complot supuesto, o de una supuesta participación en la indeterminada "Quinta columna", cuando no en procesos de espionaje carente de toda realidad, porque los espías al servicio de la España Nacional, sólo habría que buscar-

los entre las personas de la intimidad máxima de los capitostes bolcheviques.

A pesar de esta notoria desventaja, la España Nacional no puso obstáculos al canje, previa la salvedad de que serían mantenidos en las negociaciones los principios de justicia, que al nuevo Estado informan. Nuestras listas fueron, así, ofrecidas a la Cruz Roja Internacional y se mantuvo la necesidad del sistema de canjes colectivos, para evitar las selecciones interesadas de canjeados.

Los rojos, por su parte, han tratado de reducir la cuantía del canje, a los límites de las familias de sus dirigentes. Les preocupan los hijos de Mñaja, Largo Caballero, el padre de Negrín, el hermano de Irujo, la esposa de Ossorio y Tafall, o las amantes de Cordeiro y Ayguadé; los demás, entre los que figuran no pocos combatientes, que llegaron a jefes y oficiales, o Comisarios políticos de su horda, no interesan para nada a la república de trabajadores.

Pero hay aún más. La España de Franco, dotada de una organización de Estado moderno, ofrece a la Cruz Roja Internacional, junto con la lista

de personas canjeables, los procesos, y la entrega inmediata de aquellos entre sus prisioneros, que hayan de ser objeto de canje. Hasta en esto hay diferencias esenciales entre las dos Españas. Porque la España roja no tiene documentos que exhibir, ni siquiera se conoce en ella dónde están sus víctimas, cuyos nombres, condenas, fichas e incluso localización han de ser facilitados por los servicios de información nacionales.

Citemos un caso: a raíz de la conquista de Bilbao, se propuso el canje de doscientos combatientes, entre los que figuraban buen número de jefes, oficiales, comisarios políticos y dirigentes del separatismo, para lo que se facilitaron 270 nombres. Se anunció, además, la continuación del canje, en gran escala. Pues bien; aceptada la propuesta por el comité de Barcelona, y luego de una larga y difícil búsqueda por prisiones y checas, los cabecillas rojos no encontraron más que 41 de las personas reclamadas por la España Nacional, cifra a la que fué preciso limitar el canje inicial de los doscientos.

Aún más recientemente, y para evitar todo apasionamiento en

los casos dudosos, fué aceptada la mediación de un representante del Gobierno inglés. Pues bien; el Secretario del Foring Office, Mr. Butler, acabó de declarar en los Comunes, que los dirigentes de la España roja, desentendiéndose de su compromiso, habían rechazado el nombramiento del árbitro propuesto por el Gobierno de S. M. Británica, sir Philip Chetursosi.

¿Y para qué seguir? Cuando se negocia entre dos partes, y una de ellas, la roja, no tiene más apetencia que la de poner a buen recaudo a los familiares de sus dirigentes; cuando se trata de entregar a víctimas y perseguidos, a cambio de responsables de los delitos más atroces; cuando se es incapaz de localizar, por desorganización e incuria intencionada, a quienes han de ser objeto del canje; cuando lejos de cumplir los compromisos, se llega, incluso a asesinar a mansalva a los aceptados para el cambio; cuando, vulnerando las normas más elementales del Derecho de asilo, se proponen el canje, contra asesinos, violadores e incendiarios, a personas honradas, a las que si el terror hizo buscar amparo en Embajadas y Legaciones; cuando no se respetan plazos de entrega, ni se tiene concepto de los más elementales derechos del hombre... no valen para nada la intriga y la mentira, contra quien hace perpetua gala de su honradez en la conducta de su fidelidad a todos los compromisos que contrae.

(S. N. P.)

Daladier contesta evasivamente a una pregunta sobre el origen de los aviones que bombardearon territorio francés

Paris, 9.—La Cámara francesa discutió esta tarde la cuestión del retiro de los trabajadores ancianos.

Después adoptó un proyecto de ley sobre créditos. Durante el curso de la discusión, un diputado recordó que había pedido una interpelación sobre el bombardeo de Cerbere. Añadió que luego había existido una doble incursión en territorio francés, sobre el que habían caído bombas. Las medidas tomadas por el presidente del Consejo han impresionado de manera favorable a la población que sabe que una nueva incursión de aviones no quedaría sin castigo.

El diputado, que lo es por los Bajos Pirineos, pidió a continuación al presidente del Gobierno si podía decir a qué nación pertenecían los aviones. Según cierta prensa, dijo, se puede creer que se trataba de aviones nacionales, pero el diputado declaró que los aviones no habían podido ser identificados.

Después de viva discusión entre diferentes diputados de los partidos rivales, Daladier habló desde el banco del Gobierno, diciendo:

"La Cámara no se sorprenderá de que el Gobierno no conteste a una cuestión de política exterior, que formará parte de un debate especial. Tengo que hacer saber que actualmente nada permite decir el origen de los aviones. Más importante es completar las disposiciones para la defensa de la frontera para poner fin a la magnanimidad que ya ha durado demasiado. Los cañones antiaéreos tienen otros medios que limitarse a hacer disparos de aviso al aire. En adelante si un avión de la nacionalidad que sea que cruce la frontera francesa, contra él se abrirá fuego. He dado yo mismo estas órdenes con la seguridad de que serán cumplidas."



EL SEÑOR

Don Julio Eguiagaray Mallo

Ha fallecido en León el día 9 de Junio de 1938 a los 70 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, doña Adela, don Santiago, doña Nicolasa, doña Josefa, don Antonio, doña Vicenta y don Juan Eguiagaray Senarega; hijos políticos, don Ramón Coderque, don Alvaro Rodríguez, don Eduardo Cortiñas, don Robert Lloyd, doña Belarmina Gallastegui y doña Josefa Bohigas; nietos, sobrinos y demás familia:

SUPPLICAN a usted en comiéndole su alma a Dios y asista a las EXEQUIAS que tendrán lugar HOY 10 del corriente a las DIEZ Y MEDIA de la mañana en la Iglesia de San Juan de Renueva, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Suero de Quiñones, número 16

Todas las misas que se celebran el día 10 en las iglesias de San Juan de Renueva, Santa Ana, Siervas de Jesús y R. P. Agustinos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Funeraria EL CARMEN — Vía de G. Díez — Teléfono 1640

estros
pesetas, por
varón.
Gartón Gar
con-suple
ñinos de Vill
anual de 193
—0—
ción de Primer
na vez inform
sta envía para
expediente de
Alvarez, m
Fabero, y el
Diez Ferrero,
illista de 1935
o, que solicita
also como n
que por ab
disfrutando.
—0—
tura del Serv
mera Enseñan
do el trabaj
pietario de Ma
Alberto García
linada su peti
concedido el d
desde su oca
de las Regue
tes propietario
la Superiorid
tancia.
ma Jefatura,
lado de la m
e Redelga, D
Rodríguez, es
del Ayunta
ia, si bien qu
sanción impo
refiere la m
e escuela que
a resuelto qu
lado de la m
Antoñán del
Herrera Oñill
arone. Por cen
lente de Ben
T R E R I
armas nacion
dad ha hec
a reputaci
madura, las p
y enormes ter
Cataluña y Va
desde el comie
guerra a la tir
comarcas liber
ursillos de ense
anzas rurales pa
el personal fe
enino de F. E. T.
de las J. O. N-S
viernes, a las cinco de la tarde,
comienzo, en uno de los locales de
Estación Pecuaria Regional, el Cur
sobre enseñanzas rurales que por
ción de la Jefatura del Servicio
de Agricultura se ha organiza
para el personal femenino de Falan
Tradicionalista y de las
a dicho Cursillo trece cam
de la provincia y siete de la ciu
pertenecientes a la Hermandad de
y el Campo.
la dirección del Cursillo corre a car
de la Jefatura Provincial del Servi
Agromónico, e rando encargados del
control de los t r a s que serán objeto
del mismo, los ingenieros y personal del
Agromónico, Ingenieros del dis
Forestal, inspecc provincial vete
personal de la Estación Pecu
Regional y jefe provincial del Sindi
Agrario de FET y de las JONS
N-S.)
ocamos que nuestras camaradas sa
de este Cursillo el mayor prove
para que puedan llevar con sus en
nuestras aldeas alicentos reno
que satisfagan la sed de progre
que sienten nuestros campesinos.

El Frente Nacional francés invita al Gobierno a que reconozca beligerancia de Generalísimo Franco

París, 9.—La prensa de derechas concede gran relieve a la reunión del Frente Nacional, y en el que Doriot, Maurras y el antiguo exministro de Justicia confirmaron la necesidad del restablecimiento de relaciones normales entre Italia y Francia.

Se subraya el hecho de que la asamblea aprobara el orden del día invitando al Gobierno a no enviar más socorros clandestinos a los marxistas españoles, a reconocer la beligerancia al Generalísimo Franco, establecer relaciones normales con su Gobierno y enviar un embajador a Roma para disipar todos los equívocos con Italia.

LA ASFIXIA DEL GOBIERNO ROJO

París, 9. — El periódico comunista "L'Humanité" dice que la política de no intervención se figura que con el cierre absoluto de la frontera se pondrá fin a la piratería aérea. Esto—añade—es una equivocación. El cierre de la frontera tendrá como consecuencia la asfixia del Gobierno rojo y el triunfo del ejército nacional español.

"L'Epoque" escribe que el presidente de Checoslovaquia ha reconocido a Franco. Que nuestros políticos y el Gobierno—añade—tomen buena nota de este importante acontecimiento. La pequeña Checoslovaquia no teme, como nosotros, al Gobierno ruso, y con su decisión ha demostrado que no teme los tenebrosos planes del Komiter.

Qué ejemplo—sigue diciendo—nos da

Pide cese el envío de socorros clandestinos a los marxistas españoles

«L'Humanité» dice que el cierre de la frontera catalana sería la asfixia del Gobierno rojo

este pequeño país a nosotros que nos creamos una nación fuerte y digna de nuestros destinos. El ejemplo de Checoslovaquia servirá de guía a muchos países. Esperamos que Francia sabrá imitarlo.

LA CONDUCTA DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 9.—El importante rotativo "L'Action Française" subraya la singular conducta del Gobierno francés, que por una parte se indigna por los bombardeos aéreos de las líneas rojas españolas y por otra parte tolera que desde hace dos años municiones, cañones y aviones pasen desde Francia a la España roja, para combatir a los soldados del Generalísimo Franco.

También dice el periódico que la negativa de enviar un representante oficial a Burgos, como ha hecho Gran Bretaña, agrava la actitud de Francia.

ES PESIMISTA LA SITUACION MILITAR DE LOS ROJOS

Roma, 9.—El corresponsal en París de la Agencia Stefani, refiriéndose a la visita del embajador francés en Barcelona con el ministro de Relaciones Exteriores de

Francia M. Bonnet, dice que se cree que el embajador ha trazado ante Bonnet un cuadro pesimista de la situación militar de los rojos, cuya resistencia se debilita de día en día, a pesar de los enormes refuerzos que envía la U. R. S. S.

En el camino alegre y valiente de la victoria segura

Crónica por Justo Sevillano

Desde el sector de Mora de Rubielos a la sierra de Jabalambre, he recorrido hoy la línea de contacto con el enemigo en este frente, en el que ha acumulado los mejores elementos para cerrar el camino que consideran ellos de vital importancia.

Para llegar a la línea de donde ha partido nuestro avance, remonto el puerto del Escandón, cuyas defensas siguen intactas. En la estación ferroviaria que existe al coronar el puerto, aun se hallan empaquetados miles de picos y palas y rollos de alambre. Es el material que no les dió tiempo a usar en defensa de aquel sector, nudo de comunicaciones de trascendental importancia.

Asciende la carretera desde Teruel a Escandón, paralela a la vía del ferrocarril de Ojos Negros y Sagunto y de Calatayud a Valencia. Coronado el puerto, se inicia un rápido descenso hacia Puebla de Valverde. Son notables las fortificaciones que construyó el enemigo. El monte de Santa Bárbara ha sido perforado, haciéndose abrigos capaces para soportar las granadas de artillería de mayor calibre y las bombas de aviación más potentes. ¿A cuantos metros descien de al refugio de la Ermita de Santa Bárbara? No sé, 10, 15, 20 metros, acaso más. Han trabajado en la roca misma con derroche de cemento, hierro y maderos. Hay hasta cierto arte en la construcción del refugio, al que afluyen los caminos cubiertos que vienen de lo que podríamos llamar recinto exterior.

Pues esta colosal fortificación, como igualmente las que flanquean la carretera de Sagunto a Puebla de Valverde, han sido franqueados por los soldados del general Varela con la máxima disposición maniobrera, y conquistándose estas fortificaciones, que se hunden en las entrañas de la tierra, asomándose por túneles protegidos por cúpulas de tres metros de blindaje. No nos explicamos cómo los rojos han podido perder estas posiciones, defendidas a la vez por las de Mora de Rubielos.

Ayer se ocuparon varias alturas sobre la carretera de Sagunto. La operación se llevó por las estratagemas de la sierra de Jabalambre, quedando ocupado un sector que el enemigo tenía sumo interés en conservar.

Hoy he podido observar el progreso de las brigadas de Castilla. El pueblo de Sarrion se ofrece agradablemente a mi vista, con sus cúpulas y sus torres. La carretera de Sagunto queda sujeta en el centro de la progresión. El enemigo defendiendo este sector por la derecha, con ar-

tillería rusa. Presencí durante todo el día concentraciones artilleras del calibre 12.40. La aviación roja es un alarde, tras un alarde que llegó hasta la presencia de 30 aparatos, hizo tres servicios, pero actuó en todos con miedo señalado, con miedo principalmente a nuestras baterías antiáreas y cazas, y nada eficaz consiguieron.

Hay aquí unos 30.000 hombres disputándose el paso, colocados a izquierda y derecha de la carretera de Sagunto. Nos otros atacamos en un extenso frente y nada detiene la progresión del Cuerpo de Ejército de Castilla. El ala derecha lleva su maniobra por las alturas, amenazando seriamente Camaren y Cul, que quedaban ayer bajo nuestro fuego. Era impresionante la intervención de la artillería rusa. Llegaron los rojos, en el día de ayer, hasta el derroche de proyectiles y batió, no ya nuestras líneas de avance, tiraba a todo el campo, como si quisiera animar a sus milicianos. Y nada les valió la resistencia. Los carrés de combate llegaron a media tarde hasta Cerro Montelo. Los soldados del Caudillo siguen desbordando las fortificaciones, dispuestas para defender la carretera, cuya presión es interesada tanto. Y hoy vi cómo las Divisiones del Cuerpo de Ejército de Castilla, avanzaban bajo un diluvio de metralla, como oldados diestros y valientes, con pérdidas mínimas, como lo hicieron al tomar las gigantescas fortificaciones del Escandón y Puebla, ya que ahora, como siempre, el triunfo lo da la maniobra, mientras los rojos, torpes, lo confían todo en la artillería.

Vi a los míos inspirados, alegres, valientes y contentos, como soldados de España, que van camino de una segura victoria.

Grave situación en Almería

Almería, 9.—Desde hace algunos días llegan a esta ciudad numerosas personas procedentes de los sectores de Levante, en particular de Castellón, por ser el más afectado por la guerra, donde de la evacuación se hace por redadas. Los habitantes de Almería se encuentran consternados con el nuevo problema que se presenta. Se calcula que en la ciudad hay 30.000 refugiados, sin que puedan calcular-

Horas de España

Las compañías que los rojos... en el extranjero con el dinero... al Banco de España, con los... gruientes y mendigos que... los contrarios a sus... Ahora hablan de que el Gobierno... Franco autoriza el... neros, cuando son... trabas porque no pueden... las personas reclamadas de... las cuales no saben su... que las checas se encargaron... minarlas por su cuenta y riesgo... control alguno de lo que ellos... el Gobierno "legal" y otras... asesinados con la ausencia o... de ese mismo Gobierno. A los... les interesa solamente que los... tituidas aquellas personas que... parentesco con los capitanes... y algunas, que son con... "mandamás". El Generalísimo... do toda clase de facilidades... canjeo, pero los rojos se encuentran... en situación difícil de poder... decorosamente ese compromiso... Fueron muchas las ocasiones en... se pretendió realizar el canjeo... los rojos solo nos podían... daveres, y muchas veces, ni la... de cadáveres.

La España de Franco ha... garles asesinos, violadores... ladrones... Todo la hez... purificando. En cambio a ellos... dimos la devolución de... les que no conocen la man... men, del expolio, del incendio... violación, que no tienen... tes puras ninguna huella... perverso.

Nosotros no les ofrecemos... sacrificados por ser cristianos... profesor ideas nobilísimas. La... de Franco juzga a los sujetos... vienen del campo rojo, con... las leyes y normas de Derecha... ticia, y si son responsables de... comunes, con arreglo a la ley... condena. La España de Franco... sina a personas por el hecho de... tener firme un ideal aunque... sea tan denigrante como aquellos... que se inspira el marxismo.

El ministro de Educación Nacional en León

A las dos de la madrugada llegó a nuestra ciudad, de paso para Coruña, a fin de asistir a la entrega de un... derin al crucero nacional "Navarra", el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez. se los de los pueblos. La gran... abundancia de refugiados ha... ce imposible la vida, tanto... por el problema del albergue... como por la imposibilidad de... abastecer a la población.

Con asistencia del ministro de Orden Publico se inauguró en Rebullón un sanatorio antituberculoso

Vigo, 9.—Ayer se ha inaugurado en Rebullón un magnífico sanatorio antituberculoso, con asistencia del excelentísimo señor Ministro de Orden Público, general Martínez Anido, de su esposa, del gobernador civil de la provincia y de numerosas personalidades que han acudido al acto de toda la región.

El ministro fué recibido en el Sanatorio por las autoridades militares y civiles de Vigo, representaciones de todas las entidades vigneas y numerosos periodistas. Le rindió honores una compañía de Infantería, a la que el ministro revistó.

Más tarde, en una de las magníficas terrazas del edificio se rezó una misa, a la que asistieron el ministro y todos los invitados.

El gobernador civil pronunció un hermoso discurso, destacando la protección que el Caudillo viene dedicando al problema antituberculoso, que se manifiesta en la frecuencia con que se inauguran establecimientos sanitarios de esta índole. Entonó un canto a la grandeza de la España del pasado y ensalza el esfuerzo del Generalísimo Franco para crear una España grande y libre.

El ministro de Orden Público, general Anido, agradeció en breves espléndido regalo que la prometedora hace, secundando la Generalísimo en favor de los, y afirmó que haría llegar el cariño y entusiasmo su causa siente esta hermosa

adores fueron muy aplaudida intución la banda de música "Cara al Sol", que fué escuchada asistiendo en posición de respeto extendido. Ante, se ejecutó por la banda Nacional, que puso fin al aclamaciones entusiastas y vi-

vas a España, al Generalísimo Franco, al general Martínez Anido y al gobernador civil.

Después, el ministro recorrió todas las dependencias del Sanatorio, y a las dos de la tarde, acompañado de su séquito salió con dirección a Santa Tecla, para comer.

Del acto de la inauguración se impresionó una película. En el trayecto recorrido por el ministro de Orden Público, todos los pueblos estaban engalanados y en ellos se aclamó, al paso de la comitiva, a España y al Generalísimo Franco.

Produce gratísima impresión en el extranjero la apertura al turismo de las grandes rutas de la guerra en el Norte

Irún, 9.—Se reciben noticias según las cuales ha causado gratísima impresión en el extranjero el anuncio hecho a la prensa nacional y extranjera por el ministro del Interior, de la próxima apertura al turismo internacional de las grandes rutas de la guerra en el Norte.

Se comenta satisfactoriamente, y de manera muy especial, el hecho de que la España de Franco, en plena guerra, abra sus puertas para que los visitantes puedan conocer las circunstancias en que se desenvuelve la vida en la España que renace vigorosamente.

Escuela Chofers

Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento Coche para exámenes Manuel Díez (Manolo) Cascajería, 9, 3.º o Bar Expres A-309

Goose descubre una conspiración en el Cáucaso contra la tiranía roja

Una grave sedición en Moscú es ahogada a tiros de ametralladora por fuerzas de la G. P. U.

Se desmiente la noticia de que 7.000 austriacos hayan sido enviados a un campo de concentración

Ginebra descompuesta

San graves los momentos porque actualmente atraviesa Rusia. La tiranía roja va haciendo mella en los espíritus, y la resignación del pueblo empieza a quebrarse y se rebela contra el tirano. José Visarionovich Dymachvili (a) "Stalin", hijo de un zapatero a quien su padre pretendió hacer sacerdote, es odiado por el pueblo y ese odio latente comienza a encenderse en protestas y en conjuras y conspiraciones contra el sojuzgador de las libertades ciudadanas. Hace algún tiempo que una emisora clandestina afirma que los días del dictador rojo están contados. Puede ocurrir que sea cierto. Por lo menos hay indicios de que existe el propósito de aniquilarle. Y al efecto se producen conspiraciones en las que participan militares como esta reciente del Cáucaso, con ramificaciones en Ucrania; y desórdenes en Moscú, en que es preciso que fuerzas de la criminal y tenebrosa organización GPU emplacen en las calles las ametralladoras para sofocar la rebelión. Entre los elementos directivos del movimiento antisoviético figura un diputado del Consejo de la URSS. Es evidente la descomposición en el seno del tinglado levantado por Stalin sobre montañas de cadáveres y ríos de sangre, descomposición que amenaza con asfixiar al dictador rojo, porquela paciencia de los perseguidos comienza a esfumarse y ya no les importa morir, porque es preferible la liberación del alma a los espantosos suplicios a que tienen sometido el cuerpo. Son demasiados los sufrimientos sobreviviente de una esperanza de mejoramiento político y social. El pueblo ruso está cansado de soportar la tiranía staliniana y de morir poco a poco de hambre y de miseria. Rusia está pasando por horas de gran amargura, hay hambre y la justicia no la conoce nadie. El terror es lo que aqueja los espíritus, pero todo tiene su fin y el de Stalin está muy próximo. El tirano pretendió hacerse dueño del mundo, sometiendo al martirio comunista, pero el mundo comienza a reaccionar y se previene contra los trágicos designios de Moscú que pretende arrastrarlo en su derrumbamiento fatal ahogándolo en sangre.

Tal vez esos chispazos de rebeldía que se acusan en la URSS, sean la llama que prenda la hoguera en que concluirá por purificarse el que fué imperio zarista.

Se aplaza la reunión del Comité de No Intervención

Londres, 9.—La reunión del Comité de no intervención, que debía celebrarse mañana, ha sido aplazada con objeto de dar tiempo a las diversas delegaciones para que puedan recibir instrucciones.

Se espera que el Subcomité se reúna dentro de la semana próxima.

El Rey, emperador de Italia aclamado en Venecia

Venecia, 9.—Esta mañana, a las ocho y media, llegó el soberano italiano a Venecia, siendo recibido en la estación por el duque de Génova y otras altas personalidades y autoridades. El rey emperador fué vivamente aclamado por la población, durante su paso por el Gran Canal. El soberano se dirigió luego a visitar la Exposición Internacional de Arte.

Según las informaciones que han sido descubiertas una conspiración en el Cáucaso, hallándose en Ucrania. Los miembros de la conspiración, están comprendidos en Ucrania. Los miembros de la conspiración, están comprendidos en Ucrania. Los miembros de la conspiración, están comprendidos en Ucrania.

INCIDENTES

Se reciben noticias de Moscú en las que se han registrado graves incidentes en disolución de la G. P. U. tuvieron que acortar su período de existencia con objeto de denunciar a los agentes soviéticos. Los agentes soviéticos, que utilizaban las ametralladoras para ahogar la sedición. Los directivos de este movimiento, figura un diputado del Consejo de la URSS.—Hache.

Una ley de una casa sobre el contrabando

Un jefe del tren francés, William, que sin saberlo transportaba material de documentación, na denunciado por contrabando. El tribunal de Casación de París, según la jurisprudencia, afirmó que los contrabandistas de trenes y de vehículos de cualquier especie, son personalmente responsables de la importación de mercancías de contrabando por el sólo hecho de encontrarse en su conducción. La administración está obligada a probar la responsabilidad personal en el delito. La palabra, se puede ser culpable y condenado como tal. El episodio es insignificante, pero la lectura de la sentencia produce una triste impresión de la transigencia draconiana de las autoridades aduaneras.

comenta "El Po. —si todos los jefes de trenes que han participado en el delito a favor de la Es. hubiesen de ser arrestados y sometidos a la Administración de los franceses, por falta de viajeros, ya no habría trenes. Con tal que un juez extinguida la pena siempre que resulte en beneficio del Gobierno."

Una única escuela Nacional

Con fecha 8 del corriente el Servicio Nacional de Primer Grado, ha dictado una orden de inspección, y maestros na que durante los meses de septiembre del año actual en todas las escuelas nacionales, con una duración de ocho horas, todos los días. Las escuelas empezaron a las ocho y en las escuelas de párvulos se prolongará el tiempo a cuatro horas. La gran mayoría de los maestros, serán los ins- que de esta circular se dará a conocer a los maestros, serán los ins- primera enseñanza los en- resolverlas.

NOTICIA FALSA

Viena, 9.—Se declara de fuente competente que la información de una agencia británica según la cual desde el Anschluss más de siete mil austriacos habían sido enviados a un campo de concentración, carece de fundamento.

Esta noticia se propone, como otras tantas por el estilo, hacer juzgar como muy desfavorable la situación de Austria, cuando todas ellas no son más que una serie de falsedades lanzadas por ciertos medios internacionales a fin de enrarecer la atmósfera en el extranjero.

LA PROLONGACION DEL SERVICIO MILITAR

París, 9.—Se sabe de fuente oficiosa que los gobiernos de Londres y París han dado un nuevo paso en Praga, recomendando moderación respecto a la intención del Gobierno checoslovaco de prolongar el servicio militar a tres años.

Un Sindico francés denuncia la traición hecha al país por la Confederación del Trabajo

París.—Los marxistas franceses están indignados contra el Sindicato de Fontaine, cerca de Rouen, el radical Delapierre, el cual ha osado rechazar a los rojos de la Confederación de Trabajo celebrando una reunión en un local municipal. El Sindicato precisa en los diarios su actitud afirmando que la masa obrera de la región no tiene necesidad de los revolucionarios de Moscú para proteger los propios intereses.

El Sindicato ataca después a los que quisieran arrastrar a Francia a una guerra contra los Estados totalitarios, denuncia la traición del país hecha por la Confederación del Trabajo que ha comprometido la Defensa Nacional con el sabotaje del trabajo y constata que Francia está de esta manera obligada hoy a adquirir material bélico en América.

Bonnet asegura que es de esperar un resultado feliz en las negociaciones franco-italianas

París, 8.—La comisión de Negocios de Extranjeros de la Alta Cámara, ha oído al ministro de Relaciones Exteriores, francés, Mr. Bonnet, que expuso lo que había sido hasta la fecha la política del gobierno Daladier. Subrayó el ministro francés la fidelidad demostrada por el gobierno a la política de no intervención, seguida desde agosto de 1936.

También dió cuenta Bonnet a la comisión del Senado de las medidas tomadas por el gobierno para salir al paso de toda incursión aérea en territorio francés. Fué objeto de especial atención las referencias dadas por el ministro sobre las negociaciones franco-italianas, que permiten esperar un feliz resultado. La relación hecha abarca la política

JUDIOS MUERTOS A TIROS

Jerusalén, 9.—Esta madrugada han sido hallados los cadáveres de dos judíos, muertos a tiros de revólver.

La policía ha publicado un comunicado de estas 24 horas pasadas sobre los incidentes ocurridos y que son los siguientes: Siete disparos contra destacamentos militares; dos agresiones a convoyes por ferrocarril; una voladura de puente; dos casos de destrucción de líneas telefónicas; dos bombas lanzadas en el norte de Palestina; destrucción de cosechas en muchos lugares y por último, tres casos de robo a mano armada, siendo asesinadas dos personas y heridas otras varias.

ACTOS DE SABOTAJE

París, 9.—En Túnez han sido deteni-

El ministro del Ecuador confía en que el incidente fronterizo se resolverá por la vía diplomática

Río de Janeiro, 9.—El diario "La Noche" publica una declaración del embajador del Perú y otra del ministro del Ecuador, ambos residentes en ésta, en cuanto a las noticias alarmantes procedentes de Quito.

El embajador de Perú ha declarado que las informaciones sobre una movilización en el Perú y la intención de ocupar ciertas regiones, carecen de fundamento. Perú concede importancia al incidente fronterizo y no tiene intención de anexionarse nuevos territorios. El ministro del Ecuador confía en que el incidente fronterizo pueda resolverse por la vía diplomática. Los refuerzos de la frontera ecuatoriana—la dicho—no han sido más que una medida preventiva, sin que represente provocación de ninguna especie.

SE CREA EL CONSEJO GENERAL DEL AIRE

Río de Janeiro, 9.—El presidente del Brasil ha firmado un decreto creando el Consejo General del Aire. Únicamente podrán formar parte de este Consejo los ciudadanos brasileños, los cuales serán nombrados por el propio presidente Vargas.

El gobierno chino cierra la embajada en Tokio

Hang Keu, 9.—Se confirma oficialmente que el Gobierno chino ha dado el orden de cerrar la Embajada china en Tokio, y que los funcionarios de la misma regresen a China. La propiedad de la Embajada será puesta bajo la protección del Ministerio de Asuntos Exteriores del Japón.

ESTRECHAS RELACIONES

Dusseldorf, 9.—El jefe de la Organización Italiana del Trabajo, que se encontraba en Alemania desde hace tiempo en viaje de estudios, regresó a Italia, celebrando una entrevista con el representante de la Confederación del Trabajo Italiana.

Ha hecho resaltar las estrechas relaciones que existen entre la Confederación Italiana del Trabajo y los obreros de la Organización Alemana del Trabajo. Al despedirse envió un telegrama de agradecimiento al jefe del Frente Alemán del Trabajo, Dr. Ley.

Continúa la concentración

Quito, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros del Ecuador, afirmó que Perú es el responsable de los incidentes fronterizos. Las tropas peruanas continúan concentrándose en la frontera a pesar de las protestas de El Ecuador. Las guarniciones que el Ecuador tiene en su frontera, han sido reforzadas. La declaración termina diciendo que El Ecuador no desea la guerra.

CARTELERIA

de espectáculos para hoy viernes 10 de junio de 1938:
TEATRO ALFAGEME
A las siete y media y diez y media.
LA GENERALITA
Producción Warner Bros. Interpretada por Dick Powell y Rubby Keeler.
Mañana, la gran obra METRO en español.
MARES DE CHINA
Por los grandes artistas Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Berry y Lewis Stone.
TEATRO PRINCIPAL
A las siete y media, única sesión.
La superproducción FOX MISS INCOGNITA
Por la genial pequeña estrella Jane Phiters.

CINEMA AZUL

A las siete y media, sesión de cine sonoro con programa alemán.

¿QUE HAY DETRAS? Sobre un "Te Bridge" en Biarritz

A punto que San Sebastián abre su ciclo veraniego, la misma prensa refleja en sus columnas el vaho frívolo, la elegancia mundana de las grandes estaciones de recreo. Nos duele que—por esta vez—nuestro editorial venag a reflexionar con sincero y sereno ánimo sobre una información aparecida en nuestro fraterno colega "Unidad". La noticia, que copiamos textualmente, dice así:

"En la villa de "Notre-Dame", de la condesa de Osłowska, en Biarritz, se ha celebrado un te-bridge a favor de "Auxilio Social", organizado por un grupo de señoras simpatizantes de tan gran obra.

Puede decirse que esta reunión benéfica resultó brillantísima, demostrando con qué entusiasmo y cariño se acoge por todos nuestra Cruzada contra el Frío, el Hambre y la Miseria.

A la fiesta asistieron muchos extranjeros y españoles, complaciéndonos en publicar sus nombres:"

El comentario espontáneo para calificar esta fiesta, rebasaría, en dureza y justicia, las más fuertes palabras de nuestra habla: preferimos que los lectores nos sigan en el raciocinio. Al otro lado de una frontera, positivamente enemiga, se organiza una fiesta alegre y pomposa para socorrer a nuestro "Auxilio Social", con "asistencia de extranjeros y españoles, simpatizantes de tan gran obra". En estos días, en los que hemos comentado, con sincero elogio, la "política de costumbres" del señor Ministro del Interior, denunciamos a unos españoles, que muy lejos de imponerse un rigor de vida a tono con la España Nacional, organizan una fiesta brillantísima de sabor frívolo, de línea francamente mundana. ¡Y qué fiesta, lectores! "Un te bridge"—esto que si es feamente extranjero—en el que "se demostró con qué entusiasmo y cariño se acoge por todos nuestra Cruzada contra el Frío, el Hambre y la Miseria". No sabemos si estos terribles dolores humanos, puestos así, con mayúscula, en la Prensa, se aminoran en su cruda realidad: o sí, acaso, "hacen más bien" o "dan más tono" a sus organizadores. Porque, han de tener en cuenta nuestros lectores, que, esas gentes, que en Biarritz comieron, bebieron y bailaron en honor de nuestros niños desamparados y hambrientos, son "gentes bien". Copiamos sus nombres de nuestro colega "Unidad":

"Marqueses de Merry del Val, Marquesa de Villavieja, Marquesa de Casa-Pizarro, Conde de la Cigera, Conde del Real, Vizcondesa de Lasbordes e hija señores de Escandón, Marquesa de Selva-Nevada, Condesa de la Vega del Ren, señores de Bornes, Condesa de Yebes, Condesa de Llovera, señor Henestrosa, señora de Blanco, señora de Sabater, señorita de Miranda, señoritas de Bonet, Marqués de Bolaños, señores de Vidal Soler e hijas, Marqueses de Linares, señora y señoritas de Martín, señora de Villapeccellin e hija, señora de Gavito (don Leopoldo), señora de Santos Suárez, señor Amestoy, señora de Cevallos, señora de Figueras, Marqueses de Casa-Montalvo, Condesa de Orizaba, señor J. Gandano, Marqués de Casa Calderón, Marquesa de Portago, señorita de Sáez-Agero, señorita de Acevedo, señor Conde de Cuevas, señores de Meneses, señor Martín, señora de Soriano, señorita de Aza, señor Valentí, señor Azcarreta, señores de Alcalde, Conde de la Granja, Vizcondesa de Portocarrero señora de Aguilar, señorita de Beistegui, señor Pereira, señorita Pomposa Escadón, señorita Carrillo de Albornoz, Marquesa de Villamanrique, Condesa de Gomar, señoritas de Galamate, señor Muñoz, etc."

Viene después otra lista de donantes españoles, que son los siguientes:

Los condes de Aguilar, señora de Bringas, Marquesa de Villavieja, Marquesa de C. Moltavo, Condesa de Vistaflorida, señorita de Aza, señor Vidal Cuadras, Marqueses de Merry del Val, Condesa de los Andes, señores de Escandón, señores de Castroviejo, señora de La Iglesia, Condes de Gamio, señor Castroviejo, Condesa de Gomar, Duquesa de Mandas, Condesa de Montalvo de Aragón, señora de Soriano, señora de Sáez de Vicuña, señora viuda de Angoso, Marquesa de Bonanaro, señorita de Pardo, Conde del Real, señora de Vicente, señora de Rivera, señora de Montojo, señorita de Quintana, señora de L. Lago, señor Ventosa, señora de Ortiz Giral, Duques le Baena, señora de Pastor, señora de Muntadas, Marqueses de Linares, señores de Escandón, señores de Soler, señor López, Señor Calamarte, Marquesa de Valverde de la Sierra, señores de Canlelas, Marqués de Somosancho, señora de Azqueta, señores de Aguirre, señora de Anchorena, Marquesa de Baroja e hijos, señora de Gavito (don Leopoldo), Marquesa de Ivanrey, Marquesa de San Miguel, Conde de la Cigera, Conde de Casa Palencia, Marqués de Villacañas, señora viuda de Flores, señorita de Acevedo, señorita de Linares, señora de Portalis, Conde del Real, señor García Sol, Marqués de Casa-Rivera, señorita de Iturregui, Marqueses de Villarrubio, señora

Catalina Amezcaga, Marquesa de Selva-Nevada, señora de Angones, señor Muñoz, señora de Corruquera, señora de Vilal-Soler, etcétera."

Lo primero que ocurre preguntar es cómo, por qué y qué hacen esas gentes españolas fuera de España. Porque en el Consejo de Ministros, los señores Ministros de Justicia, Interior, Educación y Obras Públicas para estudiar "la situación anómala de los españoles que residen en el extranjero, PUDIENDO Y DEBIENDO hacer en la zona liberada". Nuestro invicto Caudillo ha sentido siempre en sus discursos esta justa doctrina, en la que interpreta la conciencia de todos los españoles dignos, que en esta hora trágica de la guerra laboran en la retaguardia por el triunfo y bienestar de los combatientes. ¿Que es más seguro, que hacen más bien, y sobre todo, que es más muelle y alegre vivir en total apartamiento de nuestra tierra dolorida en el riesgo de la guerra? Pues sepan esas gentes, a quienes nosotros negamos el título magnífico de españoles, que, precisamente, de la sangre, del dolor y de la austeridad nace en esta hora difícil una España Imperial, que un día les debe rechazar con el más justo y noble de los desprecios.

Coinciden en la lista de organizadores, asistentes y donantes, que publicamos, Títulos Nobiliarios de la grande aristocracia española. Sabe la Falange, enraizada en la más pura vena de la tradición, las altas funciones de gobierno, de política, de cultura y de orden social que cumplió el brazo de la Nobleza, a través de una historia áurea, iluminada por los caballeros que pusieron laurel y mote a sus escudos de Nobleza. No les polemamos repudiar, porque, detrás del nombre augusto de José Antonio, resplandecía la clara estirpe del marquesado de Estella, y junto a él, nombres tan caros para nosotros como Alhazán, Foxá, Mora, Feria, y tantos otros, que al cubrirse con la gloria de la camisa azul supieron acercarse con amor de CAMARADAS al noble, auténtico y señor pueblo de España, en vez de arrojarle "a distancia", desde detrás de la frontera, el escarnio de unas migajas de su banquete. Pero ahí está la realidad y la elocuencia de unos nobles españoles que, para enjugar la miseria y el dolor, organizaron una "fiesta inglesa", ese "te bridge". Preguntamos ahora: ¿Qué hay detrás? Esas gentes viven, suponemos, que con el legítimo esplendor de su rango, lo que supone un saneado caudal de riqueza. ¿Por qué, además de su presencia corporal no hicieron acto de presencia con su dinero en favor de nuestra economía, en vez de retenerlo en Bancos extranjeros? ¿Qué hay detrás? Ciertamente que el catorce de abril del treinta y uno siguió el destierro del Rey una buena partida de Títulos que voluntariamente, y acaso con exceso, jugaban a los perseguidos. ¡Ay de aquellos nobles de la Plaza de la Cibele en el diez de agosto, y los aristócratas que han derramado su sangre por España en esta guerra! Pues tenemos que recordar ahora que el Gobierno de Franco sólo persigue a los rojos, aplicándoles la justicia de los Tribunales, mientras los buenos españoles vivimos en el deber cumplido, prestando nuestro total apoyo a la obra de la reconstrucción de la Patria. Claro que ahí, en esas elegantes villas francesas, se han refugiado las viejas tertulias políticas, los chalanques, el ir y venir, las nostalgias, los lulos y las picardías, "los planes para el futuro político" y, ¿por qué no decirlo? el monstruoso engendro de la tercera España, inspirado por las potencias extranjeras. Volvemos a preguntar: ¿Qué hay detrás? Pues sepan esas gentes que a la Falange no se la compra con oro. Que nuestro Auxilio Social asentado en las doctrinas puras y cristianas del Evangelio, cuando pide por los desamparados, lo hace en el nombre sagrado y divino de la Justicia. Que tiene una prestación fundamental y callada en su "tarjeta azul", a cuyos donantes recuerda con fervoroso cariño, porque son los españoles que saben comprender la norma cristiana de la justicia, pero que no intentan influir en la dirección ni en el estilo de la Falange, porque no hicieron otra cosa que cumplir con su deber.

ENVIO. A Mercedes Sanz Bachiller y, en ella, a los queridos camaradas de Auxilio Social: Desde el púlpito de la Catedral de Pamplona, en la última Semana Santa, el Magistral de Salamanca clamó contra las fiestas mundanas, organizadas con el pretexto de un fin social o benéfico. Esto no era español ni católico. Sabemos y confesamos que no reza con vosotros este sermón, porque no sois organizadores, sino homenajeados por esta fiesta francesa. Concebimos de cerca vuestro auténtico catolicismo y la exquisita fidelidad al Evangelio. Por eso, os pedimos que rechazéis el dinero, que puede manchar con su frivolidad de "vida alegre" la santidad de vuestra obra. Y por vuestro delirante españolismo, seco, amargo y firme, como la tierra vuestra, arrojado a la cara, con dignidad, ese puñado de plata—como los dineros de Judas—con los que se intenta neciamente comprar lo que no se puede vender.

(De "Arriba España")

Todos los jueves de las semanas, mientras la guerra, mujer de lange, llevarás tu para los camaradas batientes a tu Prensa y Propaganda la Sección Femenina F.E.T. y de las J.O.P. Por poco que te acuerdo que llegue a trincheras daré alegría que cada momento su vida para que las vas a tener un Rená de pas

Una nota del presidente de la diputación

El Excmo. y Rvdmo. don Lester, nuestro queridísimo presidente de esta diputación, el día 12, a las diez de la tarde, festejarle de mil variados palmente congregándose en Santo Domingo, de esta ciudad destinado para el recibimiento Como católicos, como españoles feligreses, debemos rendir veneración y afecto al querido la Diócesis legionense y muchos estos momentos en que S. E. el Ilustre sostiene una gran Cruz que no desaparezca la fe y las gloriosas de nuestra amada Patria.

Os invito, pues, que asistáis por número posible a recibir al Obispo y los que posean alguna formar parte de la caravana salir a esperarle al pueblo de primero de esta provincia en hallarán las autoridades ciudadanas y sentaciones de la capital para sus respetos y consideración.

León, 8 de junio de 1938 (Triunfal).—El presidente de la diputación, Raimundo R. del Valle.

Monte de Piedad Caja de Ahorros León

Habiéndose extraviado la libreta número 23.271 del Monte de Piedad de Ahorros de León, se hace pública si antes de quince días, a contar fecha de este anuncio no se reclamación alguna, se expedirá de la misma, quedando anulada la misma.

Delegación Provincial del Trabajo

LOS CONTRATOS FERROVIARIOS

Con fecha 4 de junio del corriente por el Ministerio de Organización Sindical se ha acordado lo siguiente: "Terminado el próximo día 7 de la vigencia acordada en el pacto colectivo, suscrito entre los patronos de los Ferrocarriles y los trabajadores de las mismas, con fecha 5 de junio de 1936, a instancia de los mencionados patronos, y teniendo en cuenta las especiales circunstancias y circunstancias que generalmente influyeron en la elaboración de dicho pacto y su actual caducidad, razón al tiempo transcurrido, la estructura del Servicio ha acordado la terminación total de su vigencia, iniciándose, en los trabajos de referencia a las bases o normas que rigen con anterioridad, si bien todos los contratados estarán obligados a mantener las condiciones que actualmente estuviesen aplicadas a sus obreros, hasta tanto que se tramitación ordenada por este Ministerio se aprueben nuevas normas que regulen el repetido trabajo". Lo que se hace público a los efectos de dar por terminada la vigencia del mencionado, general colectivo de la línea de León, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. León, 8 de junio de 1938. (Triunfal).—El delegado, Antonio Garay.

CHOCOLATES
La Industrial Leonesa
Teléfono 1128 Apartado 28
LEON
MANTEQUERA LEONESA
Buero de Quiñones, 13
LEON

CAFE-BAR RESTAURANT
Central
EL MAS SELETO - EL MEJOR CAFE
GARAGE
Autómóviles **OPPEL**
y accesorios en general
ESTACION DE INGRASE REPARACIONES
LEON
Independencia, 19 Teléfono 1521
Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1732

Auxilio Social

Informacion Regional

LABOR PATRIOTICA EN ESTA INSTITUCION DE FALANGE

corresponsal de guerra de España de Franco, del periódico alemán "Volkischer Beobachter" René Bayer, publica un artículo con el título "Vinaroz" en el que detalla las magistrales operaciones mediante las cuales las tropas nacionales con ese importante ciudad...

ba el nombre; todos eran pobres gentes que tenían hambre y sin odios ni rencores había que volver la alegría a sus rostros, mostrándoles desde un principio cómo se ejerce la caridad por Falange en la España de Franco."

Leonés: si después de leídas las precedentes líneas, no contribuyes con el máximo de tus disponibilidades a esta gran obra de "Auxilio Social", renuncia al orgullo de llamarte español.

Mañana sábado tienes ocasión de demostrar tu patriotismo. Procura con tu aportación que la enestación que mañana haga "Auxilio Social" sea, la recaudación, superior a las anteriores.

Advertencia

Cuántas personas nos envían originales para su publicación deben hacerlo, con su firma—nombre y dos apellidos—aunque se publique sin ellos, para dar cumplimiento a uno de los apartados de la Ley de Prensa promulgada recientemente.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

camaradas pertenecientes a la Falange de la Tercera Centuria presentarán en el Cuartelillo a las 10 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

camaradas pertenecientes al Grupo Sexto se presentarán a las 10 horas del día de hoy en el Cuartelillo para prestarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 10 de junio de 1938 (Segundo Año Triunfal).—El subjefe de Bandera.

Nogarejas

ACTO DE BENDICION DE BANDERAS

Con gran solemnidad y brillantez se celebró en este pueblo el acto de la bendición de las hermosas banderas Nacional y de FET y de las JONS. Al amanecer, alborada por el dulzainero y redoblante, con salvas de cohetes; se recorrió todo el pueblo anunciando la festividad del día.

Por la tarde, tuvo lugar un acto de acción de gracias en la iglesia. A la salida, las Milicias, formadas en unión del pueblo en masa, se trasladaron al nuevo local de FET, procediéndose por nuestro cura párroco a su bendición. Acto seguido se celebró un acto de afirmación Nacional Sindicalista. Hicieron uso de la palabra la camarada de Acción Femenina Francisca Martínez Gato y los camaradas secretario de FET de Penilla; el jefe local de Pobladura; el presidente de la Junta Administrativa del mismo pueblo; habló también nuestro cura párroco, y cerró el acto el jefe local de Nogarejas.

Todos, con palabras magistrales, llenas de emoción y patriotismo, ensalzaron el significado del acto que se celebró, y desarrollaron temas hermosos relacionados con los sublimes postulados de la Falange. A la terminación se entonaron los himnos nacionales con un Cara al Sol emocionante.

Esta fiesta gratísima para todos avivó los entusiasmos y perdurará su grato recuerdo en el corazón de todos los que asistieron a ella.

Anuncios económicos

PISO bueno con agua artesiana, siete habitaciones amplias, cuarto de baño y una gran galería soleada, se arrienda. Razón, Rúa, 44, principal. E-320

TIENDA bien instalada, sin existencias, se traspasa. Avenida P. Isla, esquina Julio del Campo. Razón: Cervantes, 3. E-361

MÁQUINARIA fabricar gasosas, para toda clase de botellas y sifones, trabajando con motor eléctrico. Instalada en Valencia D. Juan; se vende. Para tratar: San Pedro, 17, Modesto del Albol. E-361

HUESPEDES, hermosas habitaciones, baño, toda pensión o solo dormir, se desean. Razón, Colón, número 11, entreuelo (detrás del Negresco). E-382

DEPENDIENTE de peluquería, en la de Sebastián Presa, se necesita. Paloma, 14. E-388

DORMITORIO, por ausentarse, se vende. Para tratar, de 16 a 20, Pérez Crespo, 5. E-389

CUATRO camas, una cama turca y un paraguero, vendo. Razón "Casa Prieto", Comercio. E-390

Telesforo Hirtado Aracón de Colorales Gijón y Carrasco, 6. Teléfono 1511 León

RADIO Reparaciones garantiza. RADIO ELECTRA Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

De Cabrera Alta

EN TRUCHAS HUBO FIESTAS DE LOS FLECHAS

Con una animación extraordinaria y entusiasmo verdaderamente indescriptible, se celebró en este Ayuntamiento de Truchas la fiesta del Patrón de los Flechas: San Fernando.

A las once de la mañana tuvo lugar la misa cantada a dos coros por las camaradas jefes de la Sección Femenina y de las JONS de esta localidad, Joaquín Miguélez y Antonina Carabajo, a las cuales acompañaban las también simpáticas jóvenes Sofía Méndez, María Sagre, Genoveva Martínez, María Antonia Rodríguez, Asunción Barrios y Virginia Ballesteros, las cuales dieron a la misa una esplendidez admirable.

Cinco flechas dieron guardia de honor al altar, ocupando los restantes la parte central de la iglesia, desde el altar, donde estaba la bandera Nacional con la de Falange, hasta la entrada, llenando los laterales camaradas y personal que acompañaron.

Ocupaban los escaños próximos al altar el camarada jefe local Abelardo Gil y demás jerarquías.

Ayudó la misa el jefe de la O. J. Amador R. del Palacio.

Terminada la misa, se recorrieron las calles entonando himnos patrióticos y religiosos, con vivas, y se festejó el resto del día en el campo, donde se hizo la comida, amenizada por bailes populares, juegos y cantares típicos de Cabrera y charlas de varios flechas, que resultaron muy bien.

También hizo uso de la palabra el camarada Julián Antón, que fué muy aplaudido.

La comida fué preparada, así como los dulces, por la madre de un guardia civil de este destacamento, doña Hermenegilda Estévez, de Valderas, que con tanto sacrificio y entusiasmo prestó su ayuda, por lo que la estamos muy agradecidos.

Valderrueda

LA FIESTA DE SAN FERNANDO

Nuestro pueblo está dando muestras de patriotismo con su inmejorable Organización Juvenil y Segunda Línea de FET y de las JONS. Prueba de ello tenemos el día de San Fernando, que en unidad completa celebraron con el mayor entusiasmo dichas Organizaciones esta fiesta de los Flechas, que honraron a su Patrón con varios actos religiosos, pidiendo a la Virgencita de la Vega por la pronta terminación de la guerra.

Concluido este acto, después de entonar nuestros himnos oficiales, el culto y digno maestro D. P. de Frías y el dignísimo sacerdote don D. Rodríguez explicaron con patrióticas palabras la significación de este día para los niños de hoy, hombres de mañana, y después, con frases ahogadas en las glorias del Frente, con lágrimas de madre que lloran el cariño de sus hijos, cuyas vidas sacrificaron para bien de todas en el altar de Dios y de la Patria, se dieron estos presentes, que se clavaron en nuestros pechos como flechas ensangrentadas, como esas cinco flechas rojas "que son cinco puñales menos para la Virgen de la Vega": Conrado de Prado Valbuena, Epifanio Prieto, Eutimio Valbuena, Presente!

INSTALACIONES ELÉCTRICAS Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado. CASA SOLIS Bayón, 8 - LEON - Tel. 1029

MADERAS DE ROBLE Traviesas, Traviesillas y Apeas para Minas Almacén de Madera y Fábrica de Aserrar VICENTE PEREZ Teléfono 82 ASTORGA

JABONES DE LAVAR PAQUISARI Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento. Fabricase el tipo blanco y pintaduro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébalo. JOSE ROMAN MAGAZ DE PISUERGA

LA SOLEDAD POMPAS FUNEBRES Azabachería, 12 Teléfono 1758 Servicio completo de entierros Furgón Automóvil para TRASLADOS Precios económicos

HUEVOS Muy frescos a precios de tasa en la Huevería LA PARAMESA Avenida P. Isla, 11 Teléfono 1175 LEON

EMPUTIDOS LOS MEJORES Trabajo del Laminado (León) - Teléfono 1130

La caspa destruye el cabello PELICUL elimina la caspa y evita la caída del pelo CLARETE LEONÉS Pídale en todas partes Teléfono 1150

En todos los establecimientos CERVEZA GUILA NEGRA LEON - Teléfono 1529

Sillas plegables Nuevos modelos a precios antiguos Almacenes Arcé

Bálsamo «Angelical» Protege la piel y evita sus enfermedades. Bálsamo «Angelical» preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado diario de su niño. Bálsamo «Angelical» por no haberlo usado, su niño sufre escoceduras, irritaciones y lesiones en su piel delicada, no dude usted, el Bálsamo «Angelical» será con pocas aplicaciones. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA: Alvaro García de Castro Almacén de Drogas. ZAMORA

EN EL 358 ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE CAMOENS



GRABÓ, Eberide.

CAMOENS POETA DE IMPERIO

Humbolt ha dicho del gran poeta épico, que inmortalizó de un solo golpe, difícil y genial, su nombre y su nación, lo mejor, por más sencillo y más exacto: epopeya del mar.

Y eso es este grandioso monumento poético, que no cuenta como otros, las guerras de los hombres entre sí, sino la lucha de los mejores de un pueblo contra un elemento del orbe; bellísimo en su poder titánico, en su grandeza y desproporción desmesurada, en su misterio mismo. La lucha del hombre contra el mar.

Luis Vaz de Camoens, retoño genial de una vieja raza, nacido en el crítico trance de una conjunción de las constelaciones Acuario y Piscis, cuando los astrólogos de todo el mundo antiguo anunciaban un nuevo y espantoso diluvio, escribió la epopeya del mar, ruta de imperio, tentando la divina ambición de un pueblo que mereció imperar, porque tenía voluntad de vencer.

En los tiempos los que hacen a los poetas, pero son los poetas, su obra imperecedera, encendida y entusiasta, los que hacen volver a los tiempos. A Camoens, como poeta imperial, poeta épico, narrador y cronista altísimo de las hazañas de su pueblo, le hace el Imperio que nació entonces. Si Vasco de Gama no hubiera embarcado con ánimo resuelto y deseo ardoroso de pisar nuevas tierras y surcar desconocidos mares para hacernos de Portugal y de Crito, en nombre de su Rey y de su Dios, Camoens hubiera sido un poeta lírico más, hubiera cantado sus grandezas y miserias interiores, porque fuera de sí no hubiera encontrado nada digno que cantar.

Pero entonces Portugal, como ahora, se había encontrado a sí mismo y se aprestaba al descubrimiento y la conquista con voluntad de vencer y de imperar. Camoens tuvo la suerte de vivir el siglo de oro de las armas portuguesas y el mérito de saberlo cantar, haciendo por la gracia de su obra que fuera también siglo de oro de las letras.

España entonces vivía momentos semejantes a los de la nación hermana, como ahora los vive, y por eso Camoens amaba a España y a la lengua de Castilla, en la que tantos poemas escribió.

¡Poeta del Imperio! Desde tu cielo puedes que regocijarte, viendo esta epopeya de España que tampoco se puede cantar sencillamente, como una guerra entre hombres, porque es guerra de ángeles y bestias, del Bien contra el Mal. De la Roma de Dios contra el Asia oscura. Tú acaso sepas ya todos los versos de este poema, que de un sólo golpe difícil y genial ha de inmortalizar al poeta y doblar la gloria de España, de este poema del cual apenas hemos encontrado el nombre y que no es más que un jeroglífico de sangre sobre la tierra dormida todavía, sin descifrar, como el escrito que tú veías en la estela de los barcos portugueses sobre los mares de África, de un azul profundo y te-
¡Gloria a quien hace volver los tiempos imperiales, al que es apoyo para que el León del Imperio salga del seno a la prominencia. Poesía que construye y que crea, que recuerda, que mantiene y hace ser de mero.

Porque dijiste que Castilla compartía con tu pueblo el imperio de las tierras y el dominio de la mar, Castilla hoy, sangrando y jadeando en esta lucha, como jamás vieron los siglos, hace un alto para mirarte y darte el ¡Gloria!, y renovar el laurel de tu triunfo.

Mauricio DE CASTRO



Luis Vaz de Camoens

El insigne poeta lusitano Luis Vaz de Camoens tiene, como Homero y otros hombres célebres, dudosa la ciudad natal, pues no se sabe si nació en Coimbra, Evora o Lisboa, aunque se cree generalmente que fué en esta última.

Su padre fué un oficial de la Marina portuguesa, descendiente de una noble familia gallega, por lo que el poeta tiene un tronco que español.

Fuó nuestro ilustre escritor hijo único y se cree que nació el año 1524 y que pasó su niñez y primera juventud en Coimbra, en cuya Universidad estudió.

El talento que mostraba y la protección de algunos nobles le abrieron las puertas de la Corte en Lisboa, de donde fué desterrado por causa de sus amores.

Quiso cumplir el destierro en Africa y marchó a pelear a Ceuta, donde perdió el ojo derecho en un combate.

En 1552, preso por una riña que tuvo, se alistó, al salir de la cárcel, como soldado para la India, adonde llegó en septiembre de 1553. Se dice que entonces empezó a escribir su inmortal poema "Os Lusíadas".

De la India fué al Mar Rojo y al Golfo Pérsico, recorriendo aquellos parajes. El año 1555 estuvo en Goa, y, preso otra vez, salió desterrado a las Islas Molucas, por causa de unas sátiras que hizo, según unos, o por intrigas que le armaron, según otros.

Durante su destierro recorrió las Molucas, Malaca, Java, Borneo, Sumatra, etc., y en un naufragio durante estas correrías se salvó a nado con lo que ya tenía escrito del poema citado.

Vuelto a Goa, supo la muerte de su amada doña Catalina de Atride y de algunos amigos, y con este motivo escribió bellísimas poesías.

De la vida de Camoens hasta 1568 poco se sabe. Al año siguiente se encontraba en Mozambique en gran pobreza y algunos amigos le socorrieron y le volvieron a Lisboa.

En 1572 publica "Os Lusíadas", concediéndole el Rey Don Sebastián una pensión de 15.000 reis, la cual, por ser tan modesta, no le quitó de seguir viviendo pobremente, con su anciana madre.

Los trabajos pasados en Africa y en Asia, las edad, los disgustos y la miseria minaron la existencia de Camoens, produciéndole una grave enfermedad, de la cual sucumbió, después de la sensación que le produjo la pérdida del rey Don Sebastián en Aléazar-Kebir.

Murió el 10 de junio de 1580. Dos meses después, Portugal pasaba a la soberanía del rey de España Felipe II.

El cadáver de Luis de Camoens fué enterrado pobremente en una sepultura ordinaria en la iglesia del convento de Santa Ana. Las analogías de vida y muerte entre tan excelso escritor y nuestro Príncipe de los Ingenios, Cervantes, son asombrosas.

Sin embargo, como dice un escritor portugués moderno, Portugal volvióse digno de sí y de la gratitud que debía al cantor de sus glorias, empezando a enaltecer y a honrar cada día más su memoria, desde el siglo pasado.

Sus obras, de modo especial el inmortal poema "Os Lusíadas", se han traducido a muchos idiomas y colocan a su autor al lado de los más insignes poetas de la tierra.

Los domingos y lunes los periódicos se venderán al precio de 25 céntimos

Este aumento de cinco céntimos en los días señalados se destinará a la adquisición de ejemplares para los combatientes

Por el Ministerio de Interior ha sido dictada la siguiente orden: "Uno de los mayores consueños que los combatientes traen a la guerra es la lectura de la prensa diaria. Ello les supone con el resto de los españoles y testimonio de que su sacrificio de la guerra es diariamente apreciado.

La llegada de la prensa a la primera línea es, sin embargo, difícil. La especial configuración de los frentes hace que sólo unos periódicos puedan llegar en el día a manos de los combatientes. De imponerse a aquellos la obligación, económicamente imposible, de surtir proporcionalmente a la lectura de grandes masas de combatientes. Pero como es absolutamente justo que el combatiente en el campo de guerra y como la retaguardia ha de recibir con el mejor ánimo las disposiciones se encaminen a atender moral y materialmente que hacen la guerra por España, este Ministerio ha tenido a bien poner:

Artículo primero. Los domingos y lunes, los periódicos, incluidos los Hojas Oficiales, se venderán en España al precio de veinte céntimos, destinándose los cinco céntimos de aumento a la compra de ejemplares para los combatientes.

Artículo segundo. Antes del jueves de cada semana, los Jefes del Servicio de Prensa de las provincias tendrán en su poder las cantidades de los respectivos periódicos, una vez acreditado el importe de venta, mediante los partes correspondientes.

Artículo tercero. Los Jefes de Prensa de cada provincia, en coordinación con el Servicio Nacional de Prensa, semanalmente, el importe recaudado en aquella.

Artículo cuarto. Con dicha aportación se creará un fondo destinado a la compra de prensa diaria con destino a los combatientes de España.

Artículo quinto. Los periódicos que designe el Servicio Nacional de Prensa pondrán a disposición de éste el precio material de cada ejemplar de ejemplares que se fije, con destino a los combatientes.

Dado en Burgos, a 9 de junio de 1938. II Año Triunfal. El Ministro de Interior, Ramón Serrano Suñer."

El Ministro de Justicia y representaciones de Navarra, en León

Ayer, a primera hora de la mañana, al recibimos el alcalde de la ciudad, camarada G. Regueral, nos comunicó que a últimas horas de la tarde llegaría a León un caravana de navarros que se dirigía a La Coruña para asistir a la entrega de la bandera de combate al crucero "Navarra" que esta región regala a la ciudad unidad naval.

Mediada la tarde fueron llegando a nuestra capital, coches particulares, con expedicionarios, haciéndolo a última hora tres grandes autobuses.

Todas las autoridades civiles de Navarra vienen en esta expedición. Al Hotel Oñden llegaron el Excmo. señor gobernador civil de aquella provincia, don Francisco de la Rocha; el presidente de la Diputación Foral de Navarra, don Juan Pedro Arraiza; el alcalde, don Tomás Mata y varios gestores, tanto provinciales como municipales.

Acudieron a recibir a los expedicionarios, las autoridades de nuestra provincia, presididas por el Excmo. señor gobernador civil, camarada Ortiz de la Torre; presidente de la Excmo. Diputación Provincial, camarada Rodríguez del Valle, y nuestro alcalde, camarada G. Regueral.

Llega el ministro de Educación

A las dos de la madrugada llegó a nuestra ciudad el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, camarada Pedro Sáiz Rodríguez, acompañado de su secretario particular y algún alto funcionario del Ministerio. Se detuvo en el Hotel Oñden donde inmediatamente se retiró a descansar para continuar hoy, a primera hora de la mañana, viaje a La Coruña y Ferrol con objeto de asistir a los actos de entrega de la bandera de combate al crucero "Navarra". En nuestro número de mañana se detallan los detalles de esta importante fiesta de celebrarse el domingo en la ciudad gallega, que ha de constituir una gran fraternidad entre regiones españolas de sano y viril patriotismo.